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Система оценивания проверочной работы 
 

Оценивание отдельных заданий 
 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 Итого 

Баллы 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 2 2 1 2 2 25 
 

Ответы

Номер задания Правильный ответ
1 0,7
2 –5; –2
3 15
5 (9; 0)
7 7020
9 – 6
10 0,45
11 6
13 0,8
14 2

Решения и указания к оцениванию
 
 

 
 

На координатной прямой отмечены числа ,a  b  и .c  Отметьте на этой прямой какое-нибудь 
число x  так, чтобы при этом выполнялись три условия: 0,a x− <  0,b x− + >  0.x c− <  
 

Ответ: 
 

a cb  
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Ответ: 

a cb x
 

В качестве верного следует засчитать любой ответ, где число x  лежит между числами b  и .c  
 

© 2020 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



ВПР. Математика. 9 класс. Вариант 2 2

 
 

 
 

Грунтовые воды — подземные воды, расположенные близко к поверхности земли. 
Грунтовые воды формируются прежде всего за счёт просачивания атмосферных осадков 
и воды из водоёмов. Уровень грунтовых вод обычно совпадает с уровнем воды в колодцах. 
В одном из колодцев, расположенном на участке земли с огородом, проводились 
ежемесячные измерения уровня воды в течение года. Жирными точками показан уровень 
воды в колодце в метрах. За нулевой уровень принимается уровень поверхности земли. 
Для наглядности точки соединены линией. 
 

 
 
На диаграмме видно, что уровень воды в колодце заметно повысился в апреле. Как можно 
объяснить весенний подъём, а затем снижение уровня грунтовых вод? Напишите несколько 
предложений, в которых обоснуйте своё мнение по этому вопросу. 
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.  

Повышение уровня грунтовых вод в апреле связано с быстрым таянием снега. 

В мае – июне уровень грунтовых вод снижался, потому что снег сошёл, осадков 

выпадало мало, температура воздуха повысилась, увеличилось испарение воды 

с поверхности земли, вода из колодца стала использоваться для полива. 
 

Следует принять в качестве верного любое рассуждение с правдоподобными 

объяснениями особенностей диаграммы 

 

В решении установлена прямая связь между весенним таянием снега 

и повышением уровня воды в колодце и приведены примеры различных 

факторов, влияющих на снижение уровня грунтовых вод 

2 

В решении рассмотрено влияние различных факторов на уровень воды 

в колодце, но прямая связь между таянием снега и повышением уровня 

грунтовых вод не установлена 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

 

© 2020 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



ВПР. Математика. 9 класс. Вариант 2 3

 
 

 
 

Отметьте на координатной прямой число 119. 
 
Ответ:  
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Ответ и указания к оцениванию Баллы 

Ответ: 

 
 

 

Точка расположена в своём промежутке с целыми концами, учтено положение 

точки относительно середины отрезка 
2 

Точка расположена в своём промежутке с целыми концами, но положение точки 

относительно середины отрезка неверное 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

 

 

 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1×  изображён 
параллелограмм .ABCD  Во сколько раз сторона AD  меньше 
высоты параллелограмма, проведённой к этой стороне? 
 
  

         
         Ответ: 
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Ответ: 1,5.  
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У Вити есть шоколадка (рис. 1) прямоугольной формы размером 10см 4см.×  Он разломил 
шоколадку, как показано на рисунке 2, и отдал сестре бо́льшую часть. Сколько процентов 
составляет Витина часть от целой шоколадки? 
 

 
 

Рис. 1 
 

Рис. 2 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.  

Шоколадка состоит из 8 одинаковых 

прямоугольных треугольников. Витина часть 

шоколадки состоит из 3 треугольников, а 

часть его сестры — из 5. Витина часть 

составляет 
3

100% 37,5%.
8
    

Возможна другая последовательность действий и рассуждений. 
 

Ответ: 37,5% 

 

Проведены все необходимые рассуждения, получен верный ответ 2 

Проведены все необходимые рассуждения, но допущена одна арифметическая 

ошибка 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 
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Зимние Олимпийские игры — это спортивные соревнования, проходящие один раз 
в 4 года под руководством Международного олимпийского комитета. Зимние игры начали 
проводиться с 1924 года как дополнение к летним играм. С 1924 по 1992 год зимние 
Олимпийские игры проводились в те же годы, что и летние. С 1994 года зимние 
Олимпийские игры проводятся со сдвигом в 2 года относительно летних Олимпийских игр. 

Первая зимняя Олимпиада прошла в 1924 году в Шамони (Франция), в ней 
участвовало 293 спортсмена из 16 стран. В 2018 году в XXIII Олимпийских играх 
в Пхёнчхане (Южная Корея) участвовало уже 2922 спортсмена из 92 стран. 

На диаграмме три ряда данных показывают общее количество медалей по итогам 
зимних Олимпийских игр, завоёванных в период с 1994 по 2018 год, командами трёх стран: 
России, Италии и Германии. Рассмотрите диаграмму и прочтите фрагмент сопровождающей 
статьи. 

 

1994 1998 2002 2006 2010 2014 2018
0

4
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16
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24

28

12

32

36

 
 

 1-й ряд данных      2-й ряд данных      3-й ряд данных
 

Команда Германии принимает участие в зимних Олимпийских играх с 1928 года. 
В конце ХХ и начале XXI века команда Германии успешно выступает на зимней Олимпиаде. 
Наибольшее количество медалей (36) команда Германии завоевала на Олимпиаде в Солт-
Лейк-Сити (США) в 2002 году. 

Российские спортсмены начиная с 1994 год завоевали на зимних Олимпийских играх 
141 медаль. Самой успешной для россиян оказалась Олимпиада–2014, которая проходила 
в Сочи, где Россия положила в свою копилку 33 медали. 

Италия принимала участие во всех современных зимних Олимпийских играх. Трижды 
она финишировала в пятёрке лучших команд по количеству завоёванных медалей. В десятке 
лучших команд итальянцы финишировали на зимних Олимпиадах 13 раз. В 2002 году 
на Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити спортсмены Италии завоевали столько же медалей, 
сколько россияне. Самой неудачной из последних Олимпиад для итальянцев оказалась 
Олимпиада в 2010 году, проходившая в Ванкувере (Канада), где Италия смогла выиграть 
всего 5 медалей. 
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За время выступления на Олимпийских играх австрийские спортсмены завоевали 
232 медали на зимних Олимпийских играх. Больше всего наград австрийцы завоевали 
в соревнованиях по горнолыжному спорту — в этом виде они являются лидерами. Самой 
неудачной за последние 25 лет для Австрии стала Олимпиада–1994 в Норвегии, 
где австрийские спортсмены выиграли 9 медалей, что на 8 меньше, чем на Олимпийских 
играх 1998, 2002 и 2014 годов. Самой успешной зимней Олимпиадой для австрийцев 
оказалась Олимпиада–2006 в Турине, где они завоевали 23 награды различного достоинства. 
Следующая зимняя Олимпиада, проходившая в 2010 году в Канаде, принесла австрийцам 
уже на 7 медалей меньше. На Олимпиаде в 2018 году Австрия смогла выиграть 
14 олимпийских медалей. 
 
1) На основании прочитанного определите страну, достижения которой соответствуют 
второму ряду данных на диаграмме. 
 
Ответ: _______________________ 
 
2) По имеющемуся описанию постройте схематично диаграмму общего количества медалей, 
завоёванных командой Австрии на зимних Олимпийских играх в 1994–2018 годах. 
 
Ответ: 
 

1994 1998 2002 2006 2010 2014 2018
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Ответ и указания к оцениванию Баллы 

Ответ:  

1) Италия; 

2) 

 
 

 

Верно выполнено задание 1, в задании 2 диаграмма построена с учётом всех 

сведений, полученных из текста 
2 

Верно выполнено одно из заданий 1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 
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В прямоугольной трапеции ABCD с основаниями AD и BC диагональ АС является 
биссектрисой угла А, равного 45 .°  Найдите длину диагонали BD, если меньшее основание 
трапеции равно 10 2.  
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение. 

Углы BСA  и СAD  равны как накрест 

лежащие при параллельных прямых BC  

и AD  и секущей ,AС  AС  — биссектриса 

угла ,BAD  следовательно, 

.BСA СAD BAС    

Значит, треугольник АВС  равнобедренный 

и 10 2.AB BС   

A

B C

DH  

Проведём высоту ВН (см. рис.). Из прямоугольного треугольника АВН находим 

10 .BН   Значит, 10.CD BН   

Из прямоугольного треугольника CBD находим: 
2 2 2 2 2 210 2 10 10 3,BD BC CD        10 3.BD   

 

Допускается другая последовательность действий и рассуждений, 

обоснованно приводящая к верному ответу. 
 

Ответ: 10 3  

 

Проведены необходимые рассуждения, получен верный ответ 1 

Решение неверно или отсутствует 0 

Максимальный балл 1 
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Первый насос каждую минуту перекачивает на 15 литров воды больше, чем второй. Найдите, 
сколько литров воды за минуту перекачивает второй насос, если резервуар объёмом 440 л 
он наполняет на 3 минуты дольше, чем первый насос наполняет резервуар объёмом 350 л. 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение. 

Пусть второй насос за 1 минуту перекачивает x  л воды, тогда первый насос 

за 1 минуту перекачивает  15x   л. Получаем уравнение: 

440 350
3,

15x x
 

  
2440 6600 350 3 45 ,x x x x     

2 15 2200 0,x x    

откуда 1 55,x   2 40.x    

Условию задачи удовлетворяет корень 1 55.x   
 

Допускается другая последовательность действий и рассуждений, 

обоснованно приводящая к верному ответу. 
 

Ответ: 55 л/мин 

 

Обоснованно получен верный ответ 2 

Проведены все необходимые рассуждения, но допущена одна арифметическая 

ошибка 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 
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По бортику круглого цветочного горшка ползут гусеница и улитка в одном направлении 
с постоянными скоростями. Когда за ними начал наблюдать Андрей, они были 
в диаметрально противоположных точках бортика. Время от времени гусеница обгоняет 
улитку. Третий обгон произошёл через 14 минут после начала наблюдения. Через сколько 
минут после третьего обгона произойдёт четвёртый? 
 

Запишите решение и ответ. 
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.  

Пусть первый обгон произошёл через t минут. В дальнейшем гусеница будет 

обгонять улитку через каждые 2t минут. Значит, третий обгон произойдёт 

через 5t минут после начала наблюдения. По условию, 5 14,t   откуда 
14

.
5

t   

Четвёртый обгон произойдёт через 
14

2 5,6
5

   минуты после третьего. 

 

Возможна другая последовательность действий и рассуждений.  
 

Ответ: 5,6 

 

Обоснованно получен верный ответ 2 

Дан верный ответ, но решение недостаточно обосновано,  

или  

дан неверный ответ из-за вычислительной ошибки 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

 

Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы — 25. 
 

Рекомендуемая таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–7 8–14 15–20 21–25 
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